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BRASIL - LOCALIZACAO GEOGRAFICA

O Brasil é um pais que integra a América do Sul e apresenta extensao territorial de 8.510.345,538
km?2. E o quinto maior pais do planeta, sé é menor que os territérios da Russia, Canada, China e Estados
Unidos. A abundancia territorial faz com que o Brasil tenha quatro fusos, uma vez que no sentido leste-
oeste é bastante extenso. Por esses aspectos é considerado um pais com dimensdo continental.

O territorio brasileiro esta localizado, em sua totalidade, a oeste do meridiano de Greenwich,
portanto sua area estd situada no hemisfério ocidental. A linha do Equador passa no extremo norte do
Brasil, fazendo com que 7% de seu territdrio pertenca ao hemisfério setentrional e 93% esteja localizado
no hemisfério sul. Cortado ao sul pelo trépico de Capricérnio, apresenta 92% do territério na zona
intertropical (entre os tropicos de Cancer e de Capricérnio); os 8% restantes estdo na zona temperada do
sul (entre o trépico de Capricdrnio e o circulo polar Antartico).

A divisdo administrativa do Brasil divide o nosso pais em 26 estados e 1 Distrito Federal. Distribuidos
por esses estados, encontram-se 5.570 municipios, nUmero que pode aumentar nos préximos anos, pois
vilas e distritos podem conseguir sua emancipacao e também se transformarem em municipios.

Os pontos extremos do territério brasileiro sdo: Ao norte, a nascente do Rio Ailg, ao sul, o Arroio
Chui; no leste Ponta do Seixas e no oeste Nascente do Rio Moa.

1. Posigdo do Brasil em relagao

a) ao Meridiano de Greenwich: b) a linha do Equador:

2. 92% do territorio brasileiro esta localizado na zona térmica:

3. Como o Brasil esta dividido?

4. Pontos extremos do Brasil:

norte: sul: leste: oeste:




4. No mapa abaixo, pinte com as cores indicadas:
a) VERDE = Brasil b) MARROM = os 4 maiores paises do mundo C) VERMELHO = linha do Equador e
Meridiano de Greenwich
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